
1 

 

若者へのアンケート調査結果について 

 

期  間：令和 5 年 8 月 23 日（水）～9 月 10 日（日） 

対  象：市在住、または、市出身で市外・県外にお住まいの、高校生から 40 歳未満の方 

内  容：鹿児島市に住み続けたい・帰ってきたい人を増やすために「しごと・産業」、 

「結婚・出産・子育て」、「まちの魅力創出」について必要だと思うこと 

回答件数：2,188 件 

 

 

 

 

 

 

  

●年齢

項目 人数 割合

19歳以下 969 44.3

20歳～24歳 282 12.9

25歳～29歳 291 13.3

30歳～34歳 326 14.9

35歳～39歳 320 14.6

合計 2,188 100.0

●性別

項目 人数 割合

男性 980 44.8

女性 1,191 54.4

その他・答えたくない 17 0.8

合計 2,188 100.0

●職業

項目 人数 割合

会社等勤務 368 16.8

公務員 714 32.6

自営業 25 1.1

高校生 893 40.8

大学生 92 4.2

短大生 58 2.7

専門学校生 2 0.1

無職・その他 36 1.6

合計 2,188 100.0

●住まい

項目 人数 割合

鹿児島市 1,938 88.6

鹿児島県（鹿児島市以外） 198 9.0

その他・答えたくない 52 2.4

合計 2,188 100.0

980人(44.8%)

1,191人(54.4%)

17人(0.8%)

男性

女性

その他・答えたくない

368人(16.8%)

714人(32.6%)

25人(1.1%)

893人(40.8%)

92人(4.2%)

58人(2.7%)
2人(0.1%)

36人(1.6%) 会社等勤務

公務員

自営業

高校生

大学生

短大生

専門学校生

無職・その他

1,938人(88.6%)

198人(9.0%)
52人(2.4%)

鹿児島市

鹿児島県（鹿児島市以外）

その他・答えたくない

969人

(44.3%)

282人(12.9%)
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(14.9%)

320人(14.6%)

19歳以下
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25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
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特徴 

・1 位の項目は性別による差異は見られない 

・2 位、3 位の項目は男女で順位が入れ替わり、女性は「若者・女性が活躍できる環境やワークラ

イフバランスを重視した企業風土」の割合が高く、男性は「稼げる仕事や企業の誘致」が高い 

・「若者が起業しやすい環境」は、24 歳以下の年代が他の年代より割合が高い 

 

主な意見 

①福利厚生、給与アップなど充実した職場環境 

・給与アップ、福利厚生の充実に取り組む企業への支援 

・総労働時間・残業の縮減、休暇取得日数の増加      （※②③でも同様の意見が多数） 

・リモートワークの推進 

②若者・女性が活躍できる環境やワークライフバランスを重視した企業風土 

・性別を問わず育児休業を取りやすい環境づくり 

・子育てしやすい労働環境（急な休みへの対応、病児病後児保育の充実、企業内保育所） 

・企業風土、男尊女卑の改善、経営者の意識改革 

③稼げる仕事や企業の誘致 

・IT 関連、サテライトオフィス、半導体、製造業、大企業・有名企業 

④若者が起業しやすい環境 

・学生と起業家との交流の場、起業家同士の交流の場 

・再チャレンジ、起業失敗時のリスク低減の支援 

・セミナーの開催、支援制度の情報発信 

  

●「しごと・産業」について必要だと思うこと（最大3つまで選択可）

項目 件数 割合

福利厚生、給与アップなど充実した職場環境 1,340 61.2

若者・女性が活躍できる環境やワークライフ

バランスを重視した企業風土
1,020 46.6

稼げる仕事や企業の誘致 993 45.4

若者が起業しやすい環境 485 22.2

企業のデジタル化やマーケティング力の強化 281 12.8

その他（選択肢以外） 67 3.1

特になし、分からない 336 15.4

0 500 1,000 1,500
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項目

福利厚生、
給与アップ
など充実し
た職場環境

若者・女性
が活躍でき
る環境や
ワークライ
フバランス
を重視した
企業風土

稼げる仕事
や企業の誘
致

若者が起業
しやすい環
境

企業のデジ
タル化や
マーケティ
ング力の強
化

その他（選
択肢以外）

特になし、
分からない

- 合計 1,340 1,020 993 485 281 67 336

19歳以下 409 365 334 286 83 13 279

20歳～24歳 214 135 136 60 46 7 15

25歳～29歳 231 172 156 34 38 6 13

30歳～34歳 257 200 182 48 54 11 15

35歳～39歳 229 148 185 57 60 30 14

男性 567 336 490 235 160 38 168

女性 761 677 494 246 120 26 164

その他答えたくな
い

12 7 9 4 1 3 4

会社等勤務 296 206 201 58 77 19 11

公務員 540 369 388 107 103 24 39

自営業 13 15 12 8 3 2 1

高校生 351 322 293 268 79 12 273

大学生 69 52 50 25 11 6 2

短大生 43 33 31 13 2 0 8

専門学校生 2 2 2 0 0 0 0

無職・その他 26 21 16 6 6 4 2

鹿児島市 1,186 906 871 439 253 63 297

鹿児島県（鹿児島
市以外）

120 91 82 36 16 1 38

その他 34 23 40 10 12 3 1

年代

性別

職業

住まい
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特徴 

・性別による差異は見られない 

・年代が高いほど「保育所や児童クラブなどの待機児童の解消、幼児教育・保育の質の向上」の割

合が高い。 

 

主な意見 

①妊娠・出産・子育てに関する経済的負担の軽減 

・子ども医療費無償化・窓口負担ゼロ   ・出産・保育・教育の無償化、児童手当の増額 

・不妊治療助成、不妊治療休暇制度の充実 

・子育て物資の購入支援（おむつ、ミルク、ベビーカー、服など） 

②保育所や児童クラブなどの待機児童の解消、幼児教育・保育の質の向上 

・保育士の処遇改善・負担軽減      ・児童クラブ・保育所の増設 

・病児保育の拡充 

③子どもの将来が、その生まれ育った環境によって左右されることがないような取組 

・教育費の無償化（教材、制服など）   ・給付型奨学金 

・塾・習い事への支援          ・引きこもり・不登校支援 

④結婚・出産・子育てに関する相談体制や支援の充実 

・気軽にいつでも相談できる窓口（LINE 相談等） 

・ファミリーサポート制度の充実・改善（サポーターの増、スマホ手続き導入、手続き簡素化） 

⑤結婚につながる男女の出会いの場や機会 

・婚活やマッチングに縛られない気軽に参加できる交流・出会いのイベント 

・年齢層別、趣味別の婚活イベント 

●「結婚・出産・子育て」について必要だと思うこと（最大3つまで選択可）

項目 件数 割合

妊娠・出産・子育てに関する経済的負担の軽

減
1,320 60.3

保育所や児童クラブなどの待機児童の解消、

幼児教育・保育の質の向上
814 37.2

子どもの将来が、その生まれ育った環境によって

左右されることがないような取組
648 29.6

妊娠・出産・子育てに関する相談体制や支援

の充実
623 28.5

結婚につながる男女の出会いの場や機会 414 18.9

親子が安心して集まれる身近な場、イベント

等の充実
318 14.5

その他（選択肢以外） 44 2.0

特になし、分からない 366 16.7

0 500 1,000 1,500
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項目

妊娠・出
産・子育て
に関する経
済的負担の
軽減

保育所や児
童クラブな
どの待機児
童の解消、
幼児教育・
保育の質の
向上

子どもの将
来が、その
生まれ育っ
た環境に
よって左右
されること
がないよう
な取組

妊娠・出
産・子育て
に関する相
談体制や支
援の充実

結婚につな
がる男女の
出会いの場
や機会

親子が安心
して集まれ
る身近な
場、イベン
ト等の充実

その他（選
択肢以外）

特になし、
分からない

- 合計 1,320 814 648 623 414 318 44 366

19歳以下 453 232 258 272 160 143 6 283

20歳～24歳 200 109 94 96 56 34 6 28

25歳～29歳 216 140 91 93 63 30 9 19

30歳～34歳 231 173 114 81 76 57 7 17

35歳～39歳 220 160 91 81 59 54 16 19

男性 578 329 266 252 217 133 21 191

女性 732 482 373 366 194 185 20 171

その他答えたくな
い

10 3 9 5 3 0 3 4

会社等勤務 250 166 131 106 88 51 13 20

公務員 512 351 208 194 145 107 20 56

自営業 20 18 7 7 4 2 1 1

高校生 400 202 221 249 140 135 6 278

大学生 71 34 38 40 18 13 3 4

短大生 40 28 30 17 10 4 0 4

専門学校生 1 1 1 1 1 1 0 0

無職・その他 26 14 12 9 8 5 1 3

鹿児島市 1,172 729 587 554 371 281 40 318

鹿児島県（鹿児島
市以外）

112 62 44 57 31 29 3 44

その他 36 23 17 12 12 8 1 4

年代

性別

職業

住まい
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特徴 

・上位項目は性別による差異は見られない。 

・年代が低いほど「中央駅、天文館など拠点間を歩いて楽しむことができる環境」の割合が高い。 

・「街なかのバリアフリー化や国際化、多様性への配慮」は、年代が高い人及び女性の割合が高い。 

 

主な意見 

①魅力的な商業施設やイベントなど、街なかのにぎわい 

・アウトレット、海外発祥の大型店等の誘致 

・遊園地、テーマパーク 

・天文館の活性化 

・音楽や食を生かした街なかのイベント 

②魅力的なエンターテインメントを楽しめる施設や機会 

・遊園地、テーマパーク 

・大規模なコンサート、ライブ等を誘致できる施設 

・サッカースタジアム 

・子どもが楽しめる施設 

・キャンプ、グランピング、マリンスポーツ、ビーチ 

③中央駅、天文館など拠点間を歩いて楽しむことができる環境 

・食べ歩きができる飲食店街、ストリート等 

・屋根、日よけの整備 

●「まちの魅力創出」について必要だと思うこと（最大3つまで選択可）

項目 件数 割合

魅力的な商業施設やイベントなど、街なかの

にぎわい
1,034 47.3

魅力的なエンターテインメントを楽しめる施

設や機会
913 41.7

中央駅、天文館など拠点間を歩いて楽しむこ

とができる環境
734 33.5

海や山などの自然に親しむ環境・機会の充実 565 25.8

街なかのバリアフリー化や国際化、多様性へ

の配慮
376 17.2

まちの歴史や文化に触れられる環境・機会 256 11.7

その他（選択肢以外） 99 4.5

特になし、分からない 409 18.7

0 500 1,000 1,500
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項目

魅力的な商
業施設やイ
ベントな
ど、街なか
のにぎわい

魅力的なエ
ンターテイ
ンメントを
楽しめる施
設や機会

中央駅、天
文館など拠
点間を歩い
て楽しむこ
とができる
環境

海や山など
の自然に親
しむ環境・
機会の充実

街なかのバ
リアフリー
化や国際
化、多様性
への配慮

まちの歴史
や文化に触
れられる環
境・機会

その他（選
択肢以外）

特になし、
分からない

- 合計 1,034 913 734 565 376 256 99 409

19歳以下 401 296 342 196 150 78 20 303

20歳～24歳 161 141 93 85 48 33 15 27

25歳～29歳 153 148 109 73 50 43 12 32

30歳～34歳 171 169 103 100 58 57 23 26

35歳～39歳 148 159 87 111 70 45 29 21

男性 465 407 328 266 126 107 53 209

女性 562 498 401 294 247 147 43 196

その他答えたくな
い

7 8 5 5 3 2 3 4

会社等勤務 186 191 123 101 74 65 33 31

公務員 379 363 227 231 117 95 37 63

自営業 9 10 7 4 4 6 2 4

高校生 359 256 307 176 130 62 17 299

大学生 46 45 36 25 29 17 8 5

短大生 33 35 23 15 11 8 1 4

専門学校生 2 1 2 0 1 0 0 0

無職・その他 20 12 9 13 10 3 1 3

鹿児島市 922 820 640 498 325 230 87 365

鹿児島県（鹿児島
市以外）

82 71 74 49 36 16 7 43

その他 30 22 20 18 15 10 5 1

年代

性別

職業

住まい


